

## 〈還給校園安靜 確保教學專業自主〉

### 就佔中/反佔中、罷課/反罷課事件

#### 教育評議會致全港中、小學家書

各位中、小學教育同工：

九月開學，教學要務繁雜非常，但看校園淳樸安靜，學生專心學習，繼續健康成長，教育同工還是滿心欣慰。不過，香港社會近年政爭激烈，互相攻擊、爭相要政治表態的鬥爭文化不斷蔓延，殃及學校，不少前綫教育同工對此都深感壓力與憂慮。

近日有團體因「反對佔中」及「反罷課」的政治議題，提出「舉報論」，實在干預學校行政與專業自主，與此同時，亦有另一組織未經學校授權，硬將學校名字公開並與政治活動牽上關係。這與年前一些團體，要包圍學校，甚至要進入學校追索盤問，要停止國民教育在校內施行，亦要教師簽署良心約章，如出一轍，都是破壞學校教學專業自主的舉措，從此一發展進程看，事態重覆，我們深深感到無奈與不滿。

因此，本會鄭重呼籲，由即時起，所有發起佔中/反佔中；罷課/反罷課等政治議題的各個團體，由此牽引的任何宣傳，都要在中、小學止步，還校園安靜與正常運作，確保教學專業自主。

沿著教學專業自主之路進發，本會就有關近日政改矛盾紛爭，以問答方式提幾點意見，供中、小學界參考，各校可按校情，以為參考之用（見附件）。

耑此，祝

教學順利、身體健康

教育評議會全體理事

2014年9月12日

# 教育評議會

就

附件

## 有關佔中及罷課等政治議題意見

(僅供參考)

1. 對於有組織或團體欲在校內派發政治宣傳單張（佔中/反佔中、支持罷課/反對罷課等），學校將如何處理？

**回應：**學校一向不會涉及任何商業利益，保持政治中立，故一向不會讓各商業機構在校內宣傳，亦不會讓各政治黨派在校內派發或展示宣傳單張。

2. 如學生把由校外取得的政治宣傳單張（佔中/反佔中、支持罷課/反對罷課等）帶入學校，學校將如何處理？

**回應：**該些由學生自校外取得的政治宣傳單張，乃學生個人物品，包含政治取態，不應在校內展示或發放，學生宜自行妥善保管。

3. 學生如在正規上課時間（包括日常課堂、補課、聯課活動等）可否以支持罷課、參加佔中/反佔中活動而申請事假？

**回應：**學校將按一般申請事假程序處理。學生如申請事假，須於兩天前呈交事假申請。學生如以支持罷課或參加佔中/反佔中活動而申請事假，必須取得家長同意，並提交家長信申請。學校將核實及審議，並按個別情況處理，如有需要將接見家長。

4. 學生可否在放學後（正規上課時間以外）或學校假期，參加支持罷課或佔中/反佔中活動？

**回應：**學生在課餘時間參加任何活動，須取得家長同意及認可，並須注意自身安全。

（佔中/反佔中、支持罷課等活動皆屬群眾活動，容易引發衝擊或衝突，存在不可預測的情況，學生自身安全未必受到足夠保障。）

5. 老師會否為參與支持罷課、參加佔中/反佔中而請事假的學生補課？

**回應：**一般請事假學生，在消假後如對學習進度有疑問，宜主動向老師尋求協助。老師將秉持一貫專業精神，協助主動求教的學生。

6. 學生如參加支持罷課活動、參加佔中/反佔中活動被捕，學校會否作出支援？

**回應：**學校將以學生安全為首要考慮，如有需要，提供適當的支援。

7. 如學生欲在校內罷課，學校將如何處理？

**回應：**從教育專業角度，學校不希望同學損失學習時間。學校亦不希望個別罷課行為影響學校正常運作及全體同學的學習。

（如個別同學提出申請，須提交家長申請信。學校將核實及審議，並按個別情況處理，有需要將接見家長了解。如有特殊情況，學校或安排個別申請在校罷課獲批准的學生在圖書館自行學習。）